1. cviCENI z ADS1 4.3. 2021

Priklad 1.

Bydlime v n-patrovém mrakodrapu a mame k dispozici k£ vajec. Jen nas nudi byt potad
doma. V zajmu védy chceme tak zjistit, z kolika pater mtizeme vajicko vyhodit na zem,
aniz by se rozbilo.

Vsechna vajicka jsou stejna a pokud preziji pad z patra p, pak jisté preziji i pad z nizsiho
patra. Naopak, pokud se z patra p rozbije, tak ho ¢eka stejny osud i z vyssiho patra.

Jak mutzeme zjistit nejvyssi patro takové, Ze po padu z néj vajicko prezije? Uvazme:

e n = 100, jedno vejce

e n = 100, libovolné mnoho vajec

e n = 100, dvé vejce

e dvé vejce pro libovolné n
Definice. Nejvétsi spoleény délitel dvou prirozenych ¢isel z,y je nejvétsi cislo d takové,
ze z 1y jsou délitelné d.
Priklad 2.

Naleznéte algoritmus, ktery spocita nejvétsi spolecny délitel dvou ¢isel z, y. Jakou ¢asovou
slozitost bude mit tento algoritmus vzhledem k hodnoté max(z,y)?

Priklad 3.

Vymyslete algoritmus, kterym pro pfirozené n, k spoc¢itdme co nejrychleji n*.

Priiklad 4.
Méjme funkci f(z,y), jejiz kéd vypada nasledovné:

if y == 0:

return O
else if even(y):

return 2xf(x, y/2)
else:

return 2*xf(x, y/2) + x

Co funkece f(x,y) déla? Jakou ma ¢asovou sloZitost?

Priklad 5.
Mgjme ¢isla a, b ulozena jako seznamy n cifer v desitkové soustavé (pocéate¢ni cifry miizou
byt nuly). Navrhnéte algoritmy, které spocitaji

e ¢ jako normalni ¢islo

e a + b znovu jako seznam cifer

e a < b, kde odpovéd je 0 nebo 1

e a - b znovu jako seznam cifer



